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SUBIECTUL I 
Arătaţi şi explicaţi dacă într-o economie în care rata dobânzii este mai mică decât rata 
profitului pot să apară următoarele efecte: 
a. sporesc investiţiile 
b. creşte înclinaţia spre economii 
c. sporeşte oferta bunurilor economice pe piaţă 
d. sporeşte masa monetară 
e. se diminuează gradul de ocupare a forţei de muncă 
f. creşte rata dobânzii ca urmare a unei cereri mai mari de capital pentru realizarea de 
investiţii. 
 
SUBIECTUL II 
Indicaţi şi explicaţi în care din situaţiile de mai jos excedentul bugetar are semnificaţie 
negativă pentru dezvoltarea economiei: 
a. veniturile sunt superioare cheltuielilor datorită economiilor realizate 
b. veniturile sunt superioare cheltuielilor datorită nerealizării unor obiective prevăzute 
c. veniturile sunt superioare cheltuielilor realizate datorită creşterii gradului de 
fiscalitate 
d. creşterea mai rapidă a veniturilor decât a cheltuielilor în decursul unei perioade de 
execuţie a bugetului 
e. excedentul bugetar se datorează nerealizării programului de protecţie socială 
 
SUBIECTUL III 
Care din consecinţele de mai jos înregistrate într-o întreprindere metalurgică apreciaţi 
că reprezintă expresia creşterii eficienţei: 
a. scăderea salariului pe salariat 
b. creşterea salariului real pe salariat, ca urmare a scăderii preţurilor de vânzare pe piaţa 
bunurilor de consum 
c. diminuarea costurilor salariale pe produs 
d. scăderea consumurilor specifice 
e. creşterea preţurilor de vânzare 
Explicaţi răspunsul dat. 
 
SUBIECTUL IV 
La o întreprindere unde salariul mediu (cheltuielile salariale pe un salariat) creşte mai 
repede decât productivitatea muncii, care din consecinţele de mai jos ar putea surveni? 
a. amortizarea pe produs creşte 
b. costul unitar scade 
c. consumul specific de materii prime rămâne constant 
d. rata profitului scade 
e. costul fix unitar creşte 
f. costul variabil unitar scade 
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g. costul total creşte 
Explicaţi răspunsul dat. 
 
SUBIECTUL V 
Profitul realizat de o firmă este de 5.000.000 lei. Rata anuală a profitului este de 12%. 
Ştiindu-se că amortizarea este de două ori mai mare decât celelalte cheltuieli materiale 
şi valoric egală cu salariile, să se determine: 
a. cheltuielile materiale 
b. cheltuielile salariale 
c. costul producţiei 
d. valoarea producţiei 
 
SUBIECTUL VI 
Un agent economic dispune de 5 echipamente de producţie cu care poate produce anual 
5.000 bucăţi dintr-un bun economic. La sfârşitul fiecărui an scoate din funcţiune câte un 
echipament de producţie. Pe baza studiului de marketing agentul economic estimează că 
cererea pe piaţă pentru bunul său va fi în următorii 5 ani potrivit datelor din tabelul de 
mai jos. Să se determine investiţia netă şi investiţia brută din această perioadă. 
 
An Cererea  

anticipată 
Necesarul de 
echipament 

Investiţia  
netă 

Investiţia de 
înlocuire 

Investiţia 
brută 

1 5.000 5    
2 10.000     
3 15.000     
4 15.000     
5 25.000     

 
 
SUBIECTUL VII 
Gradul de ocupare a forţei de muncă rămâne constant atunci când fluctuaţia investiţiilor 
este compensată de o modificare corespunzătoare a înclinaţiei marginale pentru consum 
pentru că: 
a. forţa de muncă eliberată prin scăderea investiţiilor este absorbită prin dezvoltarea 
producţiei de bunuri de consum 
b. forţa de muncă absorbită în plus prin creşterea investiţiilor este cea eliberată prin 
diminuarea producţiei de bunuri de consum 
c. investiţiile cresc mai repede decât scade consumul 
d. consumul scade mai mult decât cresc investiţiile 
e. investiţiile şi consumul scad şi cresc în aceeaşi măsură ceea ce nu provoacă nici o 
influenţă asupra gradului de ocupare a forţei de muncă. 
Marcaţi şi explicaţi răspunsul corect. 
 
SUBIECTUL VIII 
La cantitatea de producţie la care costul mediu a atins nivelul minim: 
a. costul variabil mediu va fi egal cu costul fix 
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b. profitul firmei trebuie să se situeze la nivelul maxim 
c. costul marginal va fi egal cu costul variabil mediu 
d. costul marginal va fi egal cu costul mediu 
e. nici una din afirmaţiile de mai sus nu este, în mod necesar, adevărată 
Marcaţi şi explicaţi răspunsul corect. 
 
SUBIECTUL IX 
Un agent economic realizează operaţii de comerţ exterior. Cumpără din ţară mărfuri de 
20.000.000 lei şi le vinde în altă ţară cu 40.000 dolari. Pentru aceasta plăteşte cheltuieli 
de transport de 2.000.000 lei. Pe seama veniturilor astfel realizate cumpără mărfuri de 
20.000 de dolari pe care încasează, prin vânzare, 16.000.000 lei. Taxele de import 
reprezintă 5% din valoarea mărfii în lei, pe care le achită prin schimb de dolari la cursul 
interbancar de 550 lei pentru 1 dolar. Acesta este totodată cursul de revenire la import. 
Să se determine mărimea profitului net obţinut în urma activităţii de comerţ exterior. 
 


